
  2 شيمي

  (آسان) مه)(طاوسي) (فصل اول ـ مقدهاي مطرح شده درست هستند.  ـ با توجه به متن كتاب درسي تمام گزاره» 4«گزينه  -1

  شوند. رساناها ساخته مي نام نيمه ـ پيشرفت صنعت الكترونيك بر اجزايي مبتني است كه از موادي به» 2«گزينه  - 2

  (آسان) (طاوسي) (فصل اول ـ مقدمه)

 معـدني  مـواد  «صـورت   كتاب درسي سال يازدهم مقايسه ميزان استخراج سه مـاده بيـان شـده بـه     4ـ با توجه به نمودار صفحه » 3«گزينه  - 3

  است.» فلزها هاي فسيلي  سوخت

  

  (متوسط) (طاوسي) (فصل اول ـ مقايسه ميزان استخراج مواد در جهان)

  :ي نادرستها گزينهـ بررسي » 1«گزينه  - 4

  منشأ تمام مواد (چه طبيعي و چه مصنوعي) كره زمين است.»: 2«گزينه 

  تقريباً جرم كل كره زمين ثابت است.»: 3«گزينه 

  شود. استخراج و مصرف فلزها روندي صعودي دارد و هرساله بيشتر از سال پيش استخراج مي»: 4«گزينه 

  (متوسط) (طاوسي) (فصل اول ـ مقدمه (خود را بيازماييد))

  نادرست: هاي گزارهـ بررسي » 4«گزينه  - 5

  اند. طور غيريكنواخت و نابرابر توزيع شده بسياري از منابع مهم در جهان به ب)

  بيني كرد. توان بين وسعت يك سرزمين و شمار منابع موجود در آن پيش اي را نمي هيچ رابطه ت)

  (آسان) (طاوسي) (فصل اول ـ مقدمه)

  :هاي نادرست بررسي گزارهـ » 2«گزينه  - 6

  به ترتيب در گروه شانزدهم و ششم جدول تناوبي جاي دارند. Y24و X34آ)

  اند. اي چيده شده ) در جدول دورهZها يعني عدد اتمي ( ترين ويژگي آن ) عنصرها براساس بنياديپ

  (متوسط) )الگوها و روندها در رفتار مواد و عنصرها(طاوسي) (فصل اول ـ  

nsهـر دو بـه   K19و Na11است. از طرف ديگـر   sاي عنصرها است، اما عنصري از دسته  جدول دوره 18كه در گروه  ـ هليم با اين» 1«گزينه  - 7
1

 

  هستند. sشوند و جزو عناصر دسته  ختم مي

  ها: بررسي ساير گزينه

  جدول تناوبي است. pاز عناصر دسته  Al13»:2«گزينه 

  جدول تناوبي است. pاز عناصر دسته  Cl17»:3«گزينه 

  جدول تناوبي است. pاز عناصر دسته  Ne10»:4«گزينه 

  (متوسط) بندي عناصر در جدول تناوبي) (طاوسي) (فصل اول ـ دسته

ها) در جدول تناوبي، كمك شاياني بـه   آن دوره و گروهاست. تعيين موقعيت عناصر ( گروه 18و  دوره 7ـ جدول تناوبي عناصر شامل » 3«گزينه  - 8
  (آسان) (طاوسي) (فصل اول ـ جدول تناوبي عناصر)ها خواهد كرد.  بيني خواص و رفتار آن پيش

پـذيري، جـلاي فلـزي و سـطح بـراق       خواري و قابليت شكل اند از: رسانايي الكتريكي زياد، چكش هاي عمومي فلزها عبارت ويژگيـ » 1«گزينه  - 9
  (متوسط) )فصل اول ـ ويژگي فلزها) (همراه علوي كتاب( داشتن.



  ها: بررسي گزارهـ » 4«گزينه  -10

  رساناي الكتريكي خوبي است. Snآ) 

  گذارد. در واكنش با ساير عناصر، الكترون به اشتراك مي Geب) 

  شود. در اثر ضربه خرد مي Sپ) 

  سطح براق دارد.  Naت) 

  (دشوار) )ناصرفصل اول ـ جدول تناوبي ع) (كتاب همراه علوي(

  (دشوار)  )فلزها فصل اول ـ شبه) (كتاب همراه علوي(ـ » 1«گزينه  - 11

  است.  Ge32همان Aـ عنصر » 2«گزينه  -12

  ها: بررسي گزاره

  عنصري نافلز است. (نادرست است.) P15فلز و شبه Ge32»:آ«گزاره 

تنها در واكنش با ديگر  Ge32ها الكترون به اشتراك بگذارد و هم الكترون بگيرد اما تواند در واكنش با ديگر اتم هم مي P15عنصر»: ب«اره گز
  گذارد. (نادرست است.) ها الكترون به اشتراك مي اتم

  شوند. (درست است.) ميهر دو در اثر ضربه خرد »: پ«گزاره 

  سطحي كدر دارد. (نادرست است.) P15داراي سطحي درخشان است اما Ge32»:ت«گزاره 

  دشوار)( (طاوسي) (فصل اول ـ مقايسه دو عنصر جدول تناوبي)

)ددوره با گوگر عنصري هم Si14ـ» 1«گزينه  -13 S)16 شود. است كه داراي سطحي درخشان، رسانايي الكتريكي كم است و در اثر ضربه خرد مي  

  (آسان) (طاوسي) (فصل اول ـ ويژگي عناصر گروه چهاردهم جدول تناوبي)

 هستند. نافلز  I53و Ar18،S16،Br35ز و عناصرفل شبه Si14فلز، عنصر Al13ـ عنصر» 4«گزينه  -14

  (آسان) فلز) (طاوسي) (فصل اول ـ عناصر فلز، نافلز و شبه

 Dو  A ،B ،Cيابـد. عناصـر    ك گروه از بالا به پايين افـزايش مـي  يابد و در ي ـ خصلت فلزي در يك دوره از چپ به راست كاهش مي» 4«گزينه  - 15

 آوريم. دست مي را با استفاده از گازهاي نجيب به ها هستند كه جايگاه آن Rb37و Ti22،Na11،Mg12ترتيب به

Tiم ـ دوره چهارمگروه چهار 22     

Naگروه اول ـ دوره سوم 11   

Mgـ دوره سوم دومگروه  12   

Rbگروه اول ـ دوره پنجم 37   

  بيشترين خصلت فلزي را بين  عناصر مذكور دارد. Dمان عنصر و يا ه Rb37با توجه به توضيحات داده شده عنصر

  (دشوار) (طاوسي) (فصل اول ـ خصلت فلزي)

  ها را بررسي كرد. توان درستي و نادرستي هر يك از گزاره ـ با توجه به اطلاعاتي كه پيرامون دوره و گروه هر عنصر داده شده است مي» 2«گزينه  -16

  ها: بررسي گزاره

در يك دوره از جدول تناوبي قرار دارند و از طرف ديگر خصلت فلزي در يك دوره از جدول تناوبي از چپ بـه راسـت    Bو  Dصر عنا»: آ«گزاره 
  كمتر است. (درست است.) Bاز  Dيابد، پس خصلت فلزي عنصر  كاهش مي

دول تناوبي از بالا بـه پـايين خصـلت نـافلزي     در يك گروه (گروه پانزدهم) جدول تناوبي جاي دارند. در اين گروه ج Eو  Dعناصر »: ب«گزاره 
  دارد. (نادرست است.) Dخصلت نافلزي بيشتري نسبت به عنصر  Eيابد. پس عنصر  كاهش مي

  ها يكسان نيست. (نادرست است.) در دو گروه متفاوت جاي دارند، پس لزوماً آرايش الكتروني لايه ظرفيت آن Dو  Cدو عنصر »: پ«گزاره 

  بيشتر است. (درست است.) Pاز  Mgترتيب منيزيم و فسفر هستند. رسانايي الكتريكي  به Dو  A»: ت«گزاره 

  (متوسط) (طاوسي) (فصل اول ـ الگوها و روندها در رفتار مواد و عنصرها)

صلت فلـزي و  يابد. پس بيشترين خ ـ در هر دوره از جدول تناوبي، از چپ به راست خصلت فلزي كاهش و خصلت نافلزي افزايش مي» 4«گزينه  -17
  (متوسط) (طاوسي) (فصل اول ـ تركيبي)ترتيب مختص به گروه اول و گروه هفدهم جدول تناوبي است.  خصلت نافلزي در هر دوره به



  درست هستند.» ت«جز گزاره  ها به ـ تمامي گزاره» 3«گزينه  - 18

  باشد. فلز است، مي كه عنصري شبه Si14آرايش الكتروني لايه ظرفيت داده شده مختص به عنصر»: ت«گزاره 

Si : s / s , p / s , p
2 2 6 2 2

14 1 2 2 3 3   

  (متوسط) (طاوسي) (فصل اول ـ تركيبي)

  :ها ساير گزينهـ بررسي » 4«گزينه  -19

  »:1«گزينه 

 Ca شمار الكترون لايه ظرفيت 2 :[ Ar] , s 2
20 18 4   

 Alلايه ظرفيت  شمار الكترون 3 :[ Ne] , s , p 2 1
13 10 3 3   

  پذير است. كه سرب جامدي شكل حالي شود در كربن در اثر ضربه خرد مي»: 2«گزينه 

 شود، پس مقاومت در برابـر ضـربه قلـع    كند ولي خرد نمي شود اما قلع در اثر ضربه به شكل آن تغيير مي كلر در برابر ضربه خرد مي»: 3«گزينه 

  (دشوار) (طاوسي) (فصل اول ـ مقايسه ويژگي عناصر)بيشتر از كلر است. 

 عنصر كمترين تعداد را دارند.  9عنصر و شبه فلزات با  17اي، فلزها هستند و نافلزات با  ـ بيشترين عناصر در جدول دوره» 1«گزينه  - 20

  (متوسط) )فصل اول ـ جدول تناوبي عناصر) (كتاب همراه علوي(


